



Pláš svatého Martina

obrasník o životní mšímskokatolické farnosti sv. Martina v Blansku
Kontakt: 608405990 * www.farnostblansko.cz
číslo 2 * Ročník 10 * Prázdniny 2015

Malé zamyšlení pro rodiče na prázdniny

Až budete během léta vzdychat, co ten váš kluk zase provedl i neprovedl, až mu budete mít sto chutí požádat nebo ho dokonce chytit za límec a požádat s ním zatím, vzpomeňte si na tuto prosbu:

Bože, a má má j syn potíže!

Daruj mi syna, ó Pane, jenž bude tak silný, aby vždy v dlu, v něm je slabý, a statečný natolik, aby si uměl porazit vlastní strach.

Daruj mi syna, jehož touhy nebudou mít vrch nad jeho skutky.

Ve ho, prosím, nikoli cestou klidu a pohodlí, ale stezkou záteže, ostny potíží a výzev k boji.

Dej, a se nauí elit bouím, ale obda ho soucitem s tmi, kdož pod jejich nápoem padnou. Daruj mi syna istého srdce a vznešených cílů; syna, jenž ovládne sebe dív, než se pokusí ovládat druhé; jenž zamíí do budoucna, a p esto nikdy nezapomene na minulost.

A až toto všechno mu dáš, modlím se k Tobě, ó Pane, p idej mu smysl pro humor, aby i když bude sebevíc vážný, sám sebe vážn nebral. A pak já, jeho otec, troufnu si špítnout: "Nežil jsem nadarmo".

Modlitba starostlivého otce z knihy "Kup si los" Briana Cavanaugha



SPOLE NÝ PASTÝ SKÝ LIST BISKUP

Vážení rodiče, sestry a bratři,

na konci školního roku je vhodná příležitost podkovat Pánu Bohu za děti, které svíl do naší péče, za uitele, kteří usilují o jejich výchovu, v etn obtavých katechet a knží. Když apoštoloové posílali maminky s dětmi pry, aby Pána Ježíše neobtěžovaly, ekl jim Ježíš: Nechte malíké p íjít ke mně, nebo takovým pat í Boží království. Mezi malíké zajisté pat í nejen ti šestiletí, ale t eba i šestnáctiletí. Ježíš se raduje z blízkosti všech, všichni jsme Božími dětmi a rodiče mají d ležitý úkol: prosit Pána Boha o pomoc p í výchov svých dětí a umožnit, aby Pán Ježíš mohl v jejich rodinách konat své dílo.

Na prvním místě je třeba upozornit na seznamování s pravdami naší víry p í výuce náboženství, p í poznávání základních esanství. Je to d ležité, vždy nedv rak církvi je v naší společnosti zp sobena p edevším velikou neznalostí základních pravd o Bohu a církvi, která n kdy p ekvapuje i u lidí vzdělaných. Mladí lidé by se měli dozvídat o smyslu života, o Boží lásce, která v Kristu p íšla na svět, o hřích, který m žeme s pomocí Boží p ekonávat, o následování Dobrého pastýře, našeho Pána Ježíše Krista.

P í hodinách náboženství se mládež neseznamuje jen s pravdami víry, ale také se spolužáky, s kamarády. Spoluvytváí společnost, které je pro jejich životní zakotvení d ležité zvlášt v době dospívání. Náš Pán ekl: Kde jsou dva nebo t i shromážděni ve jménu mém, tam jsem já uprostřed nich. Církev je společnost! Společně se uíme pomáhat jeden druhému, naslouchat jeden druhému, vytvá et přátelské vztahy, společně sm ůjeme do Božího království. Proto je užitečné navázat na školní rok vhodným prázdninovým setkáním, k esanským táborem i chaloupkou, kde je možné sdílet svou víru s ostatními.

Seznamování s životem církve a prožívání společenství by mělo vyústit v pravidelnou účast na mši svaté. Pro ? P i mši svaté nám Pán Ježíš nabízí sebe a radí: Nebudete-li jíst to Syna lova a pít jeho krev, nebudete mít v sobě život. Mé tělo je pravý pokrm a má krev pravý nápoj. Není proto správné připravit dítě na první svaté přijímání, a pak připustit, aby se s Pánem Ježíšem již nesetkávalo. Při každé mši svaté nasloucháme Božímu slovu, můžeme přijímat Pána Ježíše v eucharistii, potěbujeme požehnání do dalších dnů. Vždy cesta následování Dobrého pastýře vede až do Božího království.

Vážení rodiče, víte, že duchovní život každého dítěte začíná v rodině modlitbou a zpřesněným životem. Přidáním svým dětem dáváte tím, že kladete důraz na hodnoty, kterými svítá opovrhne, nebo je považuje za zbytečné. Církev od rodičů očekává, že budou ve svých dětech upevnovat vztah k Bohu a nedají dítěmu přednost před nabídkami našeho Pána. On řekl: Hleďte nejprve Boží království, ostatní vám bude přidáno. Všechny možné kroužky, různé aktivity, sport a další mohou být užitečné, ale ne na prvním místě. Pokud nějaké dítě řekne, že je to v kostele nebo na náboženství nebaví, udelejte všechno proto, aby je to bavilo, zajímalo, obohacovalo. Není správné být otroky počítače a televize, zvláště když víme, že nás nedovedou k Bohu. Dítě vycítí, zda rodiče žijí tím, co doporučují, zda to nejsou jenom slova.

Bůh vám k tomu žehnej, stojíme za vámi a žehnáme vám!

Vaši ešití a moravští biskupové

Podkování

Na tomto místě bychom chtěli podkovat všem, kdo se v právě konícím školním roce vnovali v naší farnosti zejména dětem a mládeži v různých kroužcích, vyuování náboženství a různých aktivitách. Pán ať vám všem odplatí.

Podobně podkování všem spolupracujícím organizacím a sdružením, bez jejichž vstícnosti by tato služba naší farnosti byla mnohem obtížnější!

Informace

Jáhenské svcení v brněnské diecézi 2015

V sobotu 20. června 2015 v 9.00 hodin přijmou v katedrále v Brně rukou biskupa Vojtěcha Cikrleho jáhenské svcení ty i bohoslovci brněnské diecéze: Jiří Janalík z farnosti Telč, Jaroslav Laštovka z farnosti Jimramov, Tomáš Žižkovský z farnosti Brno – Žabovřesky a Marek Husák z farnosti Mikulov. Svćení dál přijme premonstrát Petr Pavel Severin, O.Praem.

Jaroslav Laštovka byl v naší farnosti na praxi o prázdninách 2014 a Tomáš Žižkovský bude u nás na praxi letos: v týdnu 22.-27.6. a 7.-13.9.2015.

Kněžské svcení v Brně 2015

V sobotu 27. června 2015 v 9.00 hodin přijme v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně rukou biskupa Vojtěcha Cikrleho kněžské svcení sedm jáhnů brněnské diecéze a jeden z řádů kapucínů:

Marek Coufal z farnosti Mašovice, Zdeněk Drštka a Tomáš Fránek z farnosti u katedrály sv. Petra a Pavla, Sylvester Jurczak z farnosti Žárůn. S. II (rodem Zamosc, Polsko), Jaroslav Rašovský z farnosti Tebíč - Jejkov, Lubomír Řihák z farnosti Dubany, Jakub Tůma z farnosti Tebíč -msto a kapucín Cyril Josef Komosný, OFMCap. z farnosti Dolní Bojanovice.

SBÍRKA na podporu bohoslovců brněnské diecéze

V neděli 21. června 2015 proběhne ve farnostech brněnské diecéze sbírka na podporu bohoslovců. Tato finanční částka slouží jako příspěvek na provoz Arcibiskupského kněžského semináře v Olomouci, kde se bohoslovci brněnské diecéze připravují ke své službě, na stravné, kolejné a na exercicie seminaristů, kterých má v tomto školním roce brněnská diecéze dvacet dva.

Z naší farnosti postupuje v akademickém roce 2015-16 do 2. ročníku Martin Mokřý, do 1. ročníku Jirka Dyka. V jáhenské praxi ve Fryštáku pokračuje jáhen Jenda Musil a v Olomouci se připravuje na vstup do kongregace Sester Ježíšových (SSJ) Jiřina Špíková z Olomouci. Do přípravy kněžství se v eholní rodině jezuitů chce zapojit Vojta Fojt z Třchova.

Prosím všechny o stálé modlitby za nás všechny!

Adorace v kapli kách naší farnosti za obnovu víry v naší farnosti

Již se nám osvědilo, že během roku se po celý jeden den konala v ní které z kaplí naší farnosti celodenní modlitba (adorace) před vystavenou eucharistií. Jejím cílem je spojení s celou farností a modlitba za obnovu víry v našich rodinách a také za dar víry v našich obcích. **Rožpis:** 5. 7. Lažánky (12-15h) * 1. 8. Rájko (8-12h) * 5. 9. Olešná (10-15h) * 3. 10. Horní Lhota (8-12h).

KURZY:

Kurz Služba ve farnosti

Je to pokračování vzdělávacího kurzu pro ty, kteří absolvovali Teologický kurz nebo katechetický kurz v minulosti nebo ní kterou z teologických fakult a budou podávat ve farnostech (v kostele nebo u nemocných) sváté přijímání, budou při liturgii číst Boží slovo, povedou bohoslužbu slova bez kněze, křížovou cestu, rženec, breviář apod. Kurz bude probíhat formou čtyř sobotních intenzivních setkání (23. 1., 6. 2., 20. 2. a 12. 3. 2016) v Brně na Petrově 2. Přihláška do kurzu je na stránkách Pastoračního střediska www.pastorace.biskupstvi.cz v rubrice [Vzdělávání].

Paralelně s tímto kurzem probíhá postupně v jednotlivých děkanstvích **Kurz pro spolupracovníky ve farnosti**, který nemůže obsáhnout tolik látky jako výše uvedený kurz, ale je dostupnější těm, kteří nemohou absolvovat z časových a jiných důvodů Teologický kurz s kurzem Služba ve farnosti (dohromady asi 1,5 roku).

Převzato z informací Brněnského biskupství

Kurz Katecheta

Ve školním roce 2015-16 uspořádá Biskupství brněnské kurz Katecheta. Je určeno těm, kdo chtějí (po dohodě s duchovním správcem) pomáhat ve farní katechezi, vnovovat se vedení ministrantů a jiných skupin ve farnosti. Přihláška do kurzu Katecheta s podrobnějšími informacemi je ke stažení na www.kc.biskupstvi.cz v rubrice [Vzdělávací kurzy]).

Předpokladem pro přijetí do kurzu Katecheta je absolvování Teologického kurzu nebo jiného druhu teologického studia. Po konzultaci s Diecézním katechetickým centrem je možné postup obrátit: (nejprve kurz Katecheta a v následujícím roce teprve kurz Teologický).

Převzato z informací Brněnského biskupství

Animátorský kurz 2015-2017

Pozvání pro mládež do DCŽM v Osově Bitýšce na animátorský kurz! Z naší farnosti s ním mají výbornou zkušenost Jirka Mrázek a Vojta Fojt. Na kurzu mohou mladí od 14 let poznat více o sobě, o vztazích mezi lidmi, setkat se hlouběji s Bohem, připravit se ke službě svým vrstevníkům. Setkání probíhají o deseti víkendech během dvou let. Kurz začíná od září 2015.

Více podrobností a přihlášky na www.brno.signaly.cz

Převzato z informací Brněnského biskupství

Národní eucharistický kongres

Naši biskupové zvou farnosti k obnově úcty a vztahu k eucharistii. Vrcholem tohoto úsilí bude **Národní konference o eucharistii**, která se uskuteční v Brně na Biskupském gymnáziu ve dnech 15. - 17. října 2015. Padlo rozhodnutí, že každá diecéze může vyslat na tuto konferenci dvacet účastníků, naše děkanství tedy vysílá jednoho.

Hlavním dnem NEK 2015 bude sobota 17. 10. 2015. V Brně na náměstí Svobody bude v 10:30 hod. hlavní bohoslužba s následným eucharistickým průvodem a s velmi bohatou nabídkou doprovodných programů v centru Brna. Také v pátek večer budou doprovodné programy. Naše farnost objednává na sobotní mši svatou místenky, které budou - jakmile je obdržíme - k dostání v sakristii.

Převzato z informací Brněnského biskupství

POZVÁNKY - od nás

Rodinné centrum Blansko: Dovolená pro rodiny - Kurz efektivního rodičovství

Místo konání: Karlov pod Praděmem (Jeseníky)

Termín: od 18. 7. 2015 (sobota od večera) do 25. 7. 2015 (sobota do odpoledna)

Program: Týdenní pobyt určený pro všechny manželské páry, v kterém a po celý den není rozhodující. Dopolední program je oddělen pro rodiče a děti. Rodiče se společně s lektory vyzkouší výuce efektivního rodičovství. Děti pod vedením animátorů hrají hry, chodí na výlet, soutěží a užívají si legraci například soběnou v kuchyni. Volný čas: Odpoledne je určen pro volný rodinný program. Štěstěna je rodinný den, tj. od rána rodina prožívá čas společně.

Cena (ubytování, strava, výuka, program pro děti): Dospělí - 3 700,- Kč (celá porce), Dospělí - 3 000,- Kč (poloviční porce), Děti do 12 let - 2 500,- Kč (poloviční porce), Děti (bez nároku na lůžko a stravu) - 1 000,- Kč. Sleva pro rodiny: Pokud se pobytu zúčastní více dětí do 15 let v kuchyni, potom je pro tebe a další děti cena snížena o 400,- Kč.

Cílem kurzu je předat rodičům informace, že dítě je člen rodiny, který má svá práva a povinnosti. Rodič je člověk, který by měl být dítěti průvodcem během života, ukazovat mu směr, stanovit pravidla, řád a vést dítě k zodpovědnosti za své činy. Metoda efektivního rodičovství vychází z předpokladu, že základem fungování dobrých vztahů v rodině i ve společnosti je zodpovědnost všech členů. V tomto výchovném systému významnou roli pochopení vlastních dětí i sama sebe, jejich i svých negativních projevů a emocí. Přihlášky a informace: v.zachovalova@seznam.cz, 774 276 256, milana.vykydalova@centrum.cz, 736 60 64 68.

Letní aktivity outdoorového klubu Kolpingovy rodiny

V letošním roce opět plánujeme řadu akcí pro děti a mládež. Přihlášky posílejte na mail kolping.blansko@seznam.cz. Podrobnosti k jednotlivým akcím na www.kolping.uvadi.cz na nástěnce a na farním webu www.farnostblansko.cz

Od konce dubna jezdíme do lodnice do Rájce, kde si půjčujeme kánoe, vesty, pádla a vodácké helmy a vyrážíme proti proudu Svitavy, pak zase zpět. Účast je zde klidná, takže se můžeme bez potíží učit ovládat loď. Všechny děti si už vyzkoušely kormidlování a všem to již přiknůžeme. Vychutnáváme si také nádhernou přírodu, nebo v tomto období kvetou a voní kolem eky rozličné keře a stromy. Je to prostě idyla... Chvála Pánu za to!

V červnu se chystáme na víkendové lezení na skalách a o prázdninách (16.-21.8.) jedeme tábořit do hor u eky Salzy. Přihlášky do 26.6. - ještě jsou volná místa.

POZVÁNKY - odjinud

KEFASFest * 26. - 28. 6. 2015

Festival Kefasfest je open air festival na nádherném místě bývalého kláštera *Rosa coeli* v Dolních Kounicích v prvních dnech letních prázdnin. Čtvrtý ročník kešanského festivalu Kefasfest se uskuteční o víkendu od 26. do 28. června 2015.

Kefasfest je prostor pro kvalitní domácí i zahraniční hudbu, divadlo a kulturu. Kefasfest v rozmanitosti hudebních (pop, rock, folk, dance, worship, funky, gospel a pod.) a divadelních žánrů chce představit moderní kešanskou kulturu a její radostné poselství.

Pod heslem Mnoho cest, jedno ohnisko jsou vítáni všichni ti, co mají rádi dobrou společnost a pozitivní atmosféru. Festival je místem přátelských setkání, které mu dávají atmosféru rodiny. Množství dobrovolníků vytváří rodinu, která spoluvytváří festival. Součástí festivalu je také bohatý doprovodný program pro všechny v různých kategoriech: výstavy, filmy, workshopy, přednášky na aktuální témata, sportovní vyžití (např. jednokolka, plavba na jezeře Jihlava). Relaxaci můžete také zažít v baru, ačkovně i v kafe u Jurise.

Na festivalu vystoupí letos také náš MARTINiband, a to v sobotu 27.6. od 9:00, kdy zahájí sérii vystoupení farních škol.

Katolická charismatická konference * 8. - 12. 7. 2015

„Sláskou na nás pohled!“ (Mk. 10,2)

Letošní 25. ročník Katolické charismatické konference se bude konat 8. až 12. července 2015 v Brně. Záštitu nad konferencí převzal brněnský biskup Vojtěch Cikrle a náměstkem hejtmana Jihomoravského kraje Stanislav Juránek. Konference začíná ve středu 8. července v 19:00 hodin mší svatou v katedrále sv. Petra a Pavla na Petrově, hlavním celebrantem bude biskup Vojtěch Cikrle. Ve středu se bude také provádět registrace na konferenci, a to od 12:00 do 21:00 hodin v pavilónu F v areálu brněnského výstaviště BVV. Zahraničním hostem letošní konference bude Michelle Moran. Hlavní program proběhne v moderním pavilónu F na brněnském výstavišti BVV. Podrobné informace, program a on-line přihlašování na <http://konference.cho.cz/>

Přihlašování přes internet bude ukončeno 22. června 2015 ve 12:00 hodin.

MAMREtýden pro mládež * 23. - 28. 8. 2015

Diecézní centrum života mládeže zve do Osové Bitýšky prožít společně týden na konci letních prázdnin. Zváni jsou mladí od 12 do 18 let. Součástí programu jsou hry, fotbal, volejbal, filmy, výlety do přírody, slavení mše svaté, modlitby, adorace a hlavně být tu společně.

Přihlášky: mamre@seznam.cz

Památník svaté Zdislavy v Křižanově

Příležitostí 20. výročí svatoeufenií svaté Zdislavy, križanovské rodáčky, se na náměstí připravuje realizace pomníku svaté Zdislavy, který má být zřízen 27. září 2015 ve 14:00 hodin požehnat brněnský biskup Vojtěch Cikrle. Autorem 3,5 metru vysokého památníku je akademický sochař Otmar Oliva. Architektem konceptu celého památníku je ing. arch. František Zajíc.

TENÁ SKÝ KOUTEK

Spravedlivý riskuje, Karel Weirich, český novinář a zachránce Židů v Itálii **Alberto Tronchin**

Karel Weirich pracoval jako novinář, stenograf a úředník. Od roku 1935 působil jako vatikánský korespondent ČTK. Během druhé světové války se mu zjedinečnilo jedinečným způsobem organizovat pomoc pro pronásledované Židy pocházející z Československa. Ohniskem jeho aktivit byl koncentrační tábor Ferramonti di Tarsia v Kalábrii, kde bylo zadržováno několik set československých Židů, pasažérů ztroskotané lodi Pentcho, jež mířila do Palestiny. Sám Karel Weirich kvůli tomu skončil v koncentračním táboře, ale před smrtí ho zachránilo osvobození tábora Američany a konec války.

Oheň lásky, román o Janu od Křižáka **José Luis Olaizola**

Životopis učitele církve sv. Jana od Křižáka (1542–1591) začíná netradičně ještě před seznámením Janových rodičů. Poté líčí vlastní seznámení i život nejmladšího z jejich tří synů, Juana, dnes

známého jako svatý Jan od Kříže (1542–1591). Tento zapálený muž proslul vroucí láskou ke Kristu, kterou lze vyčíst z jeho duchovních spisů. Usiloval také o reformu karmelitánského řádu, na níž úzce spolupracoval s Terezií od Ježíše. Mezi svými spolubratry přitom však narážel na odpor, který ho málem stál život. Román autor vhodně prokládá citacemi z Janova beatifikačního procesu.

Knihy můžete objednat na www.ikarmel.cz.

UPOZOR UJEME, že Karmelitánské nakladatelství má své **Knihkupectví Tomáše Špidlíka** otevřeno také v **Boskovicích na náměstí!** Tam lze zakoupit i další náboženské publikace, jako například **keřstní svíčky a roušky, apod.**

VZPOMÍNKY

Milí farníci, v dalších číslech našeho farního časopisu bychom rádi uveřejnili vzpomínky na ně které kněz ze spolubratrů zemřel ve farnosti. Tu naši velkou a otevřenou farní rodinu nám mnozí závidí. Vy starší si jistě pamatujete P. Ludvíka Gazdu, který vzkládal k životu scholu, ministranty a pro mnohé byl povzbuzením na jejich duchovní cestě. A právě o něm bychom rádi napsali slánek. Našli jsme fotografie i první útržky z jeho spisů ve farnosti. Ale chceme-li i mladším představit tohoto muže velkého ducha, potěbujeme více publikací. Napište, prosím, na adresu redakce Pláň, své vzpomínky. Nebo mi je předějte osobně.

Za vaše publikace děkuje P. Šamonilová, redaktorka

Letos v úervnu by oslavili naši jáhni – František Klíma a Oldřich Nemeček – 20. výročí jáhenského svatění. I když už František není 15 let mezi námi, mnoho lidí si jej pamatuje a mnozí z nás mohou z jeho publikací čerpat dodnes.

Vzpomínka na spolubratra od jáhna Oldřicha

S Františkem jsem se úzce sblížil po smrti mého bratra Toníka v roce 1977 (byli totiž s Františkem velcí přátelé). V té době jsem se také seznámil s tím řádem sv. Dominika díky setkání s Otcem Albertem Benešem a spolu s dalšími přáteli jsme se stali v roce 1979 terciáři tohoto řádu. V tomto období i celé naše rodiny trávili společně hodně času. Mohu říci, že za svého zemřelého bratra Toníka mi Pán poslal bratra Františka, který mi velmi mnoho pomohl v mém růstu k víře jak radami, tak i osobním příkladem.

Celé toto mé formální životní období pak vyústilo v nabídku církve k teologickému studiu a přípravě na trvalé jáhenství v roce 1983. Po souhlasu manželky jsme s Františkem a s několika dalšími zahájili tajné teologické studium. Velkou předností tohoto studia bylo, že se nám v nově velké osobnosti tehdejší církve, které se samozřejmě pro nepřízeň komunistické totality nemohly veřejně angažovat. Setkání s tímto otcem nám otvíralo nejen teologii, ale velmi nám pomohlo k celkovému životnímu rozhledu a hlavně stanovení si priorit a smyslu života.

Tehdy František prožíval mnohé zdravotní problémy. Přesto nikdy neztrácel životní optimismus. Jako invalidní dochodce pomáhal kněží i farníkům službou ve farní kanceláři. Pro spoustu lidí přicházejících na faru byl František prvním kontaktem s církví. Mnozí ho pak vyhledávali, ať již rádi dodnes vzpomínají na setkání i setkávání ve farní kanceláři.

Po pádu komunistické totality a po legalizování našeho studia jsme pak byli 24. úervna 1995 otcem biskupem Vojtěchem Cikrlem vysvěceni na jáhny. Právě v tomto období jáhenské služby jsem mohl zakusit, co to znamená společenství. Nejen společenství jáhna (díky Františkovi), ale i společenství farnosti a celé církve. Na těchto krásných přetrvání do Františkovy smrti nikdy nezapomenu. I když si Pán povolal Františka k sobě navěčnost (20.6. 2000), přesto cítím a věřím, že František je nablízku nejen mně, ale i celé farnosti, a že s ním stále tvoříme jedno společenství v Kristu.

jáhen Oldřich Nemeček

Malá vzpomínka farník

František se uml zvláště, šibalsky, usmívat a jeho způsob humoru se taky nedá snadno zapomenout. Na to si vždycky vzpomenu při setkání s Františkem mladším, který je naňho v tomto hodně podobný.

Z doby, kdy František ještě nebyl jáhen (za „totéž“) si pamatuju na biblické hodiny, které vedl. Dobře znal starozákonní dějiny v etně dobových reáliích a přednášel nám je v jejich (Klíčovách) bytích. Ta spolupráce musela fungovat podle zásad konspirace – scházeli a rozcházeli jsme se postupně a na různé strany, abychom nebudili podezření z nedovoleného shromáždění. Myslím, že tajně o této aktivitě v dělili (přece o nás „v dělili i to, co jsme my sami nevěděli“), ale nepamatují si, že by někomu dělali problémy. I když...



S Oldem jsem se seznámil jako –náctiletý, a to spíše přes jeho bratra Jendu (dnes Otce Damiána). Že jsou oba dominikáni, jsem se dozvěděl až mnohem později, když jsem se zúčastnil exercicií, které probíhaly v kostele sv. Martina. Více jsem se s Oldem skamarádil ve svých 17, když jsem se připravoval na svátost biřmování, co jí udílel Ludvík Horký v Jedovnicích, a Oldu jsem si vybral za kmotra. A musím říct, že se kmotrovství zhostil vždycky na jedničku. Když Olda stavěl dům v ulici Nad Žlábkem, vzal mě o prázdninách jako helfra – a bylo to jako placená brigáda. Jako studentovi se mi vždycky nějaké peníze hodily, a tak to bylo oboustranně výhodné. A musím přiznat, že to se mnou nemělo vždy jednoduché – já jsem byl vždycky trochu hravý a tak mě musel usmířovat, abych nenadělal nějakou škodu.

Ing. Petr Matuška

ZAPIŠTE SI DO KALENDÁŘE

Svátost smíření - zejména pro školáky a studenty!

** 25. úněrvna 2015 ** 14:30 - 17:45 ** Blansko

Na závěr školního roku a jako přípravu na prázdniny bychom měli zejména školáci a studenti přijmout svátost smíření. Zpovídat budou tradičně kromě Otce Jiřího také kněží: z Černé Hory (O. Vladislav Valentík), Petrovic (O. Miroslav Němeček) a Vranova (O. Karel Hanslík, OM).

Kněžské svatění v Brně

** 27. úněrvna 2015 ** 9:00 ** Brno

Seznam novokněží a jejich první mši svatých je v Katolickém týdeníku č. 25.

Slavnost sv. Cyrila a Metod je

** 4. - 5. úněrvence 2015 ** Blansko, Velehrad, Mikulovice

V předvečer slavnosti svatých Cyrila a Metod je se na Velehrad koná tradiční „Večer dobré včele“. V den slavnosti bude na Velehrad hlavní mše svatá v 10:30 hod. Před ní slouží tradiční mši svatou letošní novokněží. V Blansku bude mše svatá v 17:55 a v Adamově nebude.

Cyriometodějské hody v Lažánkách

** 5. úněrvence 2015 ** 10:30 a 14:30 ** Lažánky

Také letos jsou v Lažánkách díky spolupráci s aktivem Lažánčanky a dalšími dobrovolníky připraveny hody! V 10:30 mše svatá v kapli, od 12:00 do 15:00 adorace za farnost (rovněž v kapli) a od 14:30 do 18:00 Pohodové odpoledne pro rodiny na prostranství nad kaplí.

Tradi ní pou do Sloupa

**** 16. srpna 2015 ** 10:30 ** Sloup**

Tradi ní zászvná pou naší farnosti k Pann Marii do Sloupa ke slavnosti jejího Nanebevzetí. P ší mají sraz v 7:30 u pa eza.

Diecézní pou rodn

**** 29. srpna 2015 ** Ž ár nad Sázavou - klášter**

Rodiny jsou zvány na své setkání s dalšími z celé diecéze. Po mši svaté bude následovat bohatý program v celém areálu . Všichni jste srde n zváni! Naše d kanství vypraví op t autobus pod vedením jáhna Old icha. P ihlaste se, prosím, v hojném po tu!

OSLAVA JUBILEA našich kn ží

**** 2. zá í 2015 ** 17:45 ** Blansko**

V tomto roce slaví svá životní i kn žská jubilea kn ží, kte í mají sv j život spjatý s naší farností: O. Josef Chyba (55 od nar./28 od sv c.), O. Vladimír V. Záleský (50/24), O. Pavel Kafka (41/15), O. Tomáš Čaha (40/13), O. Pavel Lazárek (38/10), O. Old ich Chocholá (40/11).

Chceme je k nám pozvat na mši svatou ke spole nému pod kování.

Adorace za diecézi

**** 3. a 4. zá í 2015 ** Blansko a Adamov**

Každoro n p ipadá na farnost Blansko (3. zá í) a na farnost Adamov (4. zá í) estná povinnost modlitby-eucharistické adorace za ostatní farnosti naší diecéze. Zapojte se, prosím!

Garden party

**** 4. zá í 2015 ** Centrum sv. Martina**

Srde n zveme na spole né zahájení školního roku.

Tradi ní pou na Vranov

**** 5. zá í 2015 ** 18:00 ** Vranov**

Tradi ní zászvná pou farnosti na Vranov. Prosíme o Boží požehnání do nového školního roku. P ší mají sraz ve 14:00 u fary, autobus pojede v 16:30 od Adastu.

Dny Evropského (kulturního) d dictví

**** 12. - 13. zá í 2015 ** kostely Blansko, Adamov, kaple Spešov**

V rámci *European heritage days* jsou zp ístupn ny nejzn jší kulturní památky. Zajiš ujeme pr vodcovskou službou v kostelích Blansko, Adamov a Spešov.

Národní eucharistický kongres

**** 15. - 17. íjna 2015 ** Brno**

Národní konference o eucharistii bude probíhat v Brn na biskupském gymnáziu ve dnech 15. - 17. íjna 2015. Hlavním dnem NEK 2015 bude sobota 17. 10. 2015. V Brn na nám stí Svobody bude v 10:30 hod. hlavní bohoslužba s následným eucharistickým pr vodem a s velmi bohatou nabídkou doprovodných program v centru Brna.

*Změny v časech a akcích jsou možné a budou včas ohlášeny. Chcete-li být pravidelně informováni, objednejte si zaslání noviněk na stránkách farnosti: www.farnostblansko.cz
Občasník. Neprodejný. Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost sv. Martina Blansko. Rubriky "Informace" a "Zapište si" rediguje Otec Jiří Kaňa. Další rubriky zpracovává redaktorka Pavla Šamonilová z vlastních a převzatých zdrojů. Své příspěvky zasílejte na adresu: Pavla.Samonilova@seznam.cz. Sazba vlastní. Tisk Reprocentrum Blansko.*